

El Grano



de Arena

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. de 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Diciembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El decreto sobre la Comunión de los niños

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que cesen los prejuicios contra la pronta y frecuente comunión de los niños.

RESOLUCION APOSTOLICA

Favorecer cuanto se pueda la pronta y frecuente comunión de los niños.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La educación cristiana de los niños.
- 2.ª Las Congregaciones Marianas.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de Menorca.

Conversiones 21.— Enfermos 12.— Atribulados, 14 — Familias 9. — Matrimonios 5.— Bautizos 3. — Vocaciones 4 — Obras de celo 10. — Asuntos importantes 17.— Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales 22 y temporales 15. — Intenciones particulares 30.— Acciones de gracias por beneficios alcanzados 22.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 13.—Santa Lucía, virgen.
- 27.—San Juan, evangelista.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Aurora Riera y Escudero, fallecida en el mes de octubre último,

A. M. D. G.



La hora triste

Todos los días reservan a todos los hombres una hora triste, una hora íntima.

Es la hora en que nos recibimos a nosotros mismos; la hora en que nos hace su cotidiana visita la conciencia; la hora del balance de nuestras acciones; la hora en que confesamos con propia alma.

Esta hora es buscada por algunos, descono-

cida por otros, temida de muchos, inevitable para todos

El que la busca la saborea, el que la teme la huye; pero no hace falta buscarla, ni basta huir-la, porque llega siempre.

El que la desconoce pasa por ella como el ciego entre raudales de luz: sin verla ni sentirla.

Esta hora suele coincidir con la hora de soledad.

Porque la conciencia habla siempre; pero su voz es delicada y desaparece o se confunde con las otras voces y los otros ruidos que escuchamos en el mundo. Le sucede igual que a las campanas, que suenan siempre, pero que no se oyen en las poblaciones populosas, y dejan caer, en cambio, las consoladoras dulzuras de su lengua metálica en medio de los campos solitarios.

Cuando el mundo calla, se percibe con toda claridad la voz de la conciencia.

Y entonces llega la hora triste.

A veces llega imperiosa y triunfante...

Si hay ruidos, los acalla.

Si hay conversaciones, las termina.

Si hay alegría, la suspende

Si hay mucha gente, la enmudece.

¿No habéis visto muchas veces una reunión alegre que queda un momento silenciosa?

Otras veces, las más, llega tímida y medrosa.

La hora del crepúsculo vespertino, cuando cae el sol, cuando muere el día, cuando la luz se retira perseguida por la sombra, cuando vemos avanzar tétrica y severa la ola de las tinieblas, en ese momento en que parece que se suspende la vida, en que callan los pájaros y se apagan los sonidos como la luz, en que vemos llegar el carro de la noche con el reinado del silencio como una incógnita, en este momento en que la naturaleza está sobrecogida ante la imponente mutación, en ese momento en que todo calla y todo espera, la hora triste se introduce hasta lo más hondo del alma, taimadamente, con las agravantes de nocturnidad y alevosía, sembrando por todas partes las amarguras del pasado y las dudas del porvenir, añadiendo una negrura más a las negruras de la noche que avanza.

Después, cuando el campesino, perseguido por la oscuridad, entra en su casa; cuando en la población la gente, convencida de lo inevitable de la muerte del día, enciende la luz; cuando la familia se reconcentra buscando la mutua compañía porque se había encontrado demasiado solo cada uno de sus individuos, vuelve la claridad y vuelve el ruido y huye la hora triste, tan silenciosa, tan taimada, tan misteriosamente como llegó.

Hay hombres que no tienen otro crepúsculo que el demasiado prematuro de su vida; que

nunca les ha sorprendido la noche a oscuras; que, engolfados en placeres y orgías, ponen un valladar infranqueable a la llegada de la hora triste.

Pero tampoco pueden evitarla; llega por la mañana al despertar bostezando de hastío; por la madrugada, cuando inútilmente se esfuerzan en conciliar el sueño, mientras comen sin apetito y solos los ricos manjares que estragaron su paladar y agotaron su estómago; llega diariamente para los holgazanes de profesión.

Además, llega para todos en algunas circunstancias.

Para los hombres elevados hasta las alturas del Poder, cuando se les deshace la poltrona.

Para el que abandona a su familia, cuando vuelve a ella.

Para el empleado infiel, cuando le llega la cesantía.

Para el periodista irreflexivo, cuando se le exige la justa rectificación.

Para el derrochador, cuando ve desaparecer la última peseta.

Para el bandido, cuando cae en manos de la justicia.

Para los sucesores de Cain, cuando ven dibujarse confusamente delante de ellos la figura de los sucesores de Abel.

Para el mal administrador, el día de la bancarrota.

Para el mal hijo, al ver desaparecer a su padre.

A todos estos se les puede desear, como a las mujeres en cierto estado, una hora cortita.

La hora triste puede ser madre de muchas horas buenas y purgadora de muchas malas.

No toda la vida puede ser una continua hora alegre; no nos la merecemos.

No puede ser tampoco una continua hora triste; no merecen esa correspondencia las altas bondades que constantemente recibimos.

La vida es una sortija, puesto que el principio se enlaza con el fin y es de oro, puesto que Dios nos la da.

El brillante que la adorna es la hora triste.

LUIS MARTÍNEZ KLEISER.



ALMANAQUES del Corazón de Jesús para 1914

En la imprenta de este periódico, plaza del Príncipe, se han recibido los Blocks para calendarios del año próximo.

Las Hermanas de la Caridad

A Sor Bernabea Ruiz

Rosas albinas del campo bello
en que la Virgen puso su sello
para enseñarnos su caridad,
sobre la tabla de la existencia
llena de escorias y de incoherencia
habéis escrito "Fe y Castidad".

Del santo manto con que cubría
su dulce frente la Virgen Pía,
debió caer trozos el sacro Dios;
y descendiendo pausadamente,
fueron buscando virgínea frente,
digna de aquella que los crió.

Flotaron breves en el espacio,
sobre las nubes, sobre el topacio,
que da a los cielos el estival,
y una mañana de áureos destellos,
cubrieron suaves vuestros cabellos...
¡fué vuestra frente la virginal!

Y ya compuestas con tales galas,
ángeles puros de santas alas,
visteis un arco lleno de luz;
os señalaron duro camino,
pero os dijeron que vuestro sino
sería siempre la Santa Cruz.

Cándidas almas, que caminando
por entre zarzas, vais derramando
flores de espumas, lirios de amor,
seréis benditas mil y mil veces,
porque se borran con vuestras preces
negros cendales, crudo dolor.

Entre pesares y sinsabores,
sembráis sencillas las frescas flores
que nos dió el Arbol Universal
y lo que sólo fueran gemidos,
negras angustias, tristes quegidos,
hacéis que sea paz eternal.

Si un ser doliente veis que padece,
si el ave parda sobre él se mece,
vuestro consuelo le vais a dar,
y es tan sentida vuestra palabra,
que calma el ansia, la quietud labra
del que sabía sólo llorar.

Queréis, humildes, ser ignoradas
como violetas ruborizadas,
que sólo surgen alguna vez;
pero hasta el mundo banal y fiero
siempre orgulloso, siempre altanero
se humilla dócil a vuestros pies.

HERMANAS VERGER.

Ciudadela 24 de diciembre 1913.



Menorca

Deseamos a nuestros subscriptores
y lectores y a las dignísimas autori-
dades, de una manera especial al Ex-
celentísimo e Ilmo. Señor Obispo de
esta Diócesis, un felicísimo año nuevo.

Para nosotros el de 1914 será el
décimonono de nuestra existencia.

Sea éste para nuestra desgraciada
España más venturoso que el que de
aquí a pocas horas pasará al dominio
de la Historia.

La Comisión nombrada para la organización de
las fiestas con que ha de conmemorarse el primer
centenario de la inauguración del Cementerio Ca-
tólico de esta ciudad ha acordado el siguiente
programa:

Día 2. -- Misa de Requiem en la parroquia
de Santa María con acompañamiento de orques-
ta y coro compuesta y dirigida por el reverendo
don Damián Andreu. Acto seguido solemne res-
ponso.

Día 3. — Por la mañana de siete a nueve y
media misas rezadas en la ermita de Nuestra Se-
ñora de Gracia (capilla del Cementerio).

A las tres de la tarde en la misma Ermita
Oficio de Maitines rezadas y Laudes solemnes.

Día 4. — A las once de la mañana se orga-
nizará en las Casas Consistoriales e iglesia de
Santa María una manifestación cívico-religiosa, a
la que asistirán dos bandas de música y recorrerá
las calles Nueva, Plaza Arravaleta, Infanta, Gra-
cia y camino de Gracia, dirigiéndose al Cemen-
terio.

Descubrimiento de la lápida conmemorativa
del primer Centenario.

Solemne responso que se cantará con acom-
pañamiento de orquesta en el antiguo recinto del
Cementerio.

Regreso de la manifestación por las calles Cos
de Gracia, Doctor Orfila, Hannover y Plaza de
la Constitución donde se disolverá.

La Comisión invita al vecindario a asistir a
todos estos actos y especialmente a la manifes-
tación cívico-religiosa, así como a poner colgaduras
negras en las ventanas y balcones del curso que
ha de seguir la misma.

Asimismo ruega a los propietarios de panteo-
nes, de galería y nichos, que los iluminen y ador-
nen, de tres a cinco de la tarde del día 3 y de
diez mañana a una tarde del día 4.

Don Germán Martínez Mendoza ha inter-
puesto recurso de casación contra un acuerdo de
la Comisión Provincial por la que se declaraba la
validez de las elecciones municipales últimamente
efectuadas en el tercer distrito de esta ciudad.

La "Gaceta" ha publicado una Real Orden
aprobando las tarifas de máxima percepción para
pasajeros y mercancías, presentadas para el pró-
ximo año de 1914, por la empresa naviera "La
Marítima" de esta plaza.

DESTINOS

El Coronel recién ascendido don Antonio San-
dino, del Regimiento de Menorca pasa a exce-
dente en la segunda región.

El Teniente Coronel don Juan Payeras del Re-
gimiento de Soria al de Menorca.

El Capitán don Guillermo García Ruiz del
Regimiento de Menorca al de Palma.

El primer Teniente don Carlos Aguilera, del
Regimiento de Mahón al de Infantería número

20; don Ernesto Rivera y don Manuel Vázquez
del de Mahón a la reserva de Barcelona.

Doña Juana Prietos, tienda de comestibles,
calle Cifuentes número 145 nos ruega hagamos
público que en las participaciones del billete de la
Lotería Nacional que ha de celebrarse el día 2 de
enero próximo, que ha cedido a sus parroquianos
se ha padecido el error material de consignar que
el número es el 26.755 en vez del 26 735 que
es el que adquirió de la administración de Lote-
rias número 2 de esta localidad. Así pues el nú-
mero que realmente juega es el 25.735, y si al-
gún participacionista no estuviere en ello confor-
me se le devolverá el importe de su participación.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado al día 22 del actual
han obtenido premio de 500 pesetas los billetes
números 18.542, 49.150 y 49.175 expendidos
por la Administración de Loterías número 2 de
esta Ciudad a cargo de don Miguel Alejandro, y
reintegro los números 273, 1803 y 3603.

El pasado sábado llegó a esta ciudad el nue-
vo Inspector de vigilancia don Dario Montero,
tomando posesión de su cargo el mismo día.

Al darle nuestra más cordial bienvenida, le
deseamos mucho acierto en su cometido.

Don Rafael Febrer y Poli ha entregado la
cantidad de 1.500 pesetas a la Beneficencia Do-
miciliaria.

Dios premie la buena obra del donante.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro
distinguido amigo el M. I. señor don Mariano
Juan, Canónigo y familiar de S. S. Ilma.; quien
después de haber permanecido unos días entre
nosotros, salió el lunes para Ciudadela, punto de
su residencia.

Han caído estos días algunos chubascos, acom-
pañados de pedrisco, habiendo bajado la tempe-
ratura y esta mañana ha aparecido cubierta
nuestra Isla con espeso manto de nieve.

El lunes por la noche terminó la exposición
diaria en el Asilo Calabria.

El martes se dió principio en Santa María a
las "Cuarenta Horas", dedicadas al Corazón de
Jesús, por este centro del Apostolado. Termina-
rán mañana por la noche.

JUAN RAMIREZ IBÁÑEZ

participa a su distinguida clientela haber
trasladado la platería y domicilio a la calle
de la Arravaleta número 25.

El mareo, por el Dr. Heinz Gräf de Hamburgo.
— (De la revista *Hamburger Fremdenblatt*,
1913, núm. 150).

El mareo es provocado por los varios movi-
mientos y balanceos del buque en que se viaja.

Se da a conocer por menoscabo en la facultad de pensar, hiperestecia para olores y ruidos, aversión a la comida, vértigo, cefalalgia, dolor de estómago y vómitos. Puede admitirse con seguridad que la causa de este malestar parte exclusivamente del cerebro. La teoría más verosímil es la que considera el mareo como un trastorno funcional del aparato estático del cerebro, relegando en el cerebelo el asiento de dicho trastorno.

A medida que los buques han aumentado de magnitud y que se ha perfeccionado la técnica, ha ido disminuyendo el mareo. A pesar de esto, las personas algo sensibles no logran muchas veces librarse de esta molesta afección, viéndose obligadas a recurrir a medios propios para combatirla. Si el viaje ha de ser largo, se echa mano de compresas muy calientes, aplicándolas a la frente. Para travesías de corta duración es preferible el empleo de medicamentos profilácticos y curativos al interior. Se ha ensayado el opio, la atropina, la antipirina, la migramina y los narcóticos como el veronal y el hidrato de cloral, pero se han acreditado muy poco y no son por lo tanto de recomendar. Mejores efectos producen en este concepto los preparados de valeriana con su acción calmante sobre los nervios. Pero los más de ellos adolecen del inconveniente de tener un olor y sabor desagradables, lo cual en las personas nerviosas es causa frecuente de gran repugnancia.

Muchos médicos alemanes han administrado con frecuentes buenos resultados contra el mareo un sedativo alemán, el *Bromural*. Es este un hipnótico ligero, agradable y enteramente inofensivo que a la dosis de 2 tabletas (alguna que otra vez basta 1 tableta) de 30 cg. produce un sueño agradable y reparador de unas 4 a 5 horas. Tomando este medicamento contra el mareo a la dosis de 1 a 2 tabletas de 30 cg. va seguido de resultados muy satisfactorios. Por los efectos calmantes que determina en los nervios, obra el *Bromural* no sólo como profiláctico contra la aparición del mal, sino que también da cuenta del mismo una vez se haya manifestado. Pero necesitándose para este último resultado dosis algo mayores, lo mejor es no esperar y servirse del bromural como profiláctico.

Por último, debe también procurarse que el estómago no esté sino moderadamente lleno y permanecer todo lo cerca posible de la parte central del buque que es la menos expuesta al balanceo.

En nombre de la Comisión Organizadora para conmemorar el centenario de la inauguración del Cementerio católico de esta ciudad, los señores Alcalde y Capellán han tenido la atención de invitarnos a los solemnes actos que con tan legítimo motivo se han de realizar los días 2, 3 y 4 del próximo mes de enero, y enviarnos el programa que insertamos en otro lugar.

Llueven multas. — El lunes fueron impuestas por esta Alcaldía dos multas de veinticinco pesetas al Arrendatario de la limpieza pública por incumplimiento de su deber.

Acordado por este Ayuntamiento, en sesión de 22 del actual, reformar el paseo de la Miran-

da dividiéndolo en dos partes casi iguales, dejando la inferior del paseo con vistas al puerto y convirtiendo en plaza la superior, se hace público al objeto de que el vecindario pueda formular ante la Corporación municipal las observaciones que estime procedentes, dentro del plazo de veinte días a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

El proyecto está expuesto en la Secretaría municipal.

La Beneficencia Domiciliaria ha recibido estos días un donativo de veinte pesetas.

Dios premie al caritativo donante.

Cultos

Asilo de Huérfanas

En el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando el sábado 3 de enero se celebrará la misa de costumbre en honor del Inmaculado Corazón de María, por la conversión de los pecadores.

Las personas que aun no se hayan impuesto el escapulario pueden hacerlo después de la misa.

Un favor muy grande nos ha otorgado la Virgen en el año que ha transcurrido, podemos contar en esta ciudad con la Archicofradía de su Purísimo Corazón y en él podemos confiar que en este nuevo año nos concederá gracias abundantes. Trabajemos mucho Archicofrades del Corazón de María para engrosar esta pequeña porción que ahora reúne en torno de su Corazón amante, roguemos todos porque la Virgen intercediendo ante el Trono de su Divino Hijo nos alcance el remedio de todas las necesidades de esta Isla y derrame su bendición sobre sus habitantes.

RECORTES

Un anarquista que se convierte

En el diario católico de Manresa "El Plá de Bages", leemos el siguiente documento, hermosa conversión de un significado anarquista de aquella localidad:

"*Mi retractación.* — Yo, Manuel Hernández Cortés, profundamente arrepentido por la misericordia de Dios, de mis errores, y deseoso de reparar los escándalos y daños que he causado en mítines, conferencias y en la Prensa a los dogmas de la santa Religión, declaro solemnemente que condeno y repruebo todo lo que en mi vida he dicho contra lo enseñado y mandado por la Iglesia católica; creo y confieso cuanto ella enseña y declara; anatematizo lo que ella anatematiza, pidiendo a Dios perdón por mis culpas y la perseverancia en su gracia para vivir y morir en ella y por ella.

Detesto también y condeno las ideas anarquistas que he tenido la desgracia de profesar formando parte grupos en los que no se propaga sino la destrucción y la muerte, en contraposición

con las leyes de la Divina Providencia, en contra de la moral, y, por consiguiente, detestables.

Juro desde este momento salirme de ellos y no relacionarme con personas que a tales ideas y grupos pertenezcan."

Pido humildemente perdón a los que haya perjudicado y escandalizado con mis palabras y malos ejemplos y acepto, con humildad, la penitencia que la Iglesia me imponga, sometiendo este escrito a la discreción del excelentísimo señor obispo de esta diócesis. — Manuel Hernández Cortés.



Un prodigio de Su Santidad el Papa

El abate Garnier, que formaba parte de una peregrinación francesa, ha notificado "La Croix", en una carta el siguiente hecho:

"Entre los peregrinos había un joven de veintidós años, llamado Pierre Beaumont, natural de Villeneuve de Ornon, que estaba sordo desde los dos años, y marchó a Roma para rogar al Papa pidiese a Dios su curación. Habiendo obtenido una audiencia particular de Su Santidad para el día 10 de septiembre, se presentó dicho día, acompañado de su madre, ante Pío X, a quien expresó su deseo.

— ¿Teneis verdadera fe? — le preguntó el Padre Santo.

Como el joven no oía, su madre contestó por él:

— Sí, Santísimo Padre, la tiene.

Entonces Pío X, dándole con los dedos tres golpes en la cabeza, le dijo:

— Oye, oye, oye.

Y en el mismo instante el joven, que oyó las palabras del Papa, rompió a llorar de emoción y alegría.

Tres días hace que esto sucedió — añadía el abate Garnier, — y cuantas veces he visto al joven, aunque le haya hablado en voz baja, siempre me ha oído."



Muerte de un general cristiano práctico

A la avanzada edad de ochenta y cuatro años falleció hace un mes, en Tarbes, tan cristianamente como había vivido, el bizarro y pundonoroso general Le Maitre.

Patriota entusiasta y ferviente católico, organizó, con ayuda de *Echo de Fourvière*, una verdadera cruzada que le valió el título de *General del Rosario*. En 1907 se dedicó a propagar el culto de Juana de Arco, demostrando hasta la evidencia de un opúsculo, del que se verdieron centenares de miles de ejemplares, la misión sobrenatural de la libertadora de Francia.

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores se sirvan avisar a esta Administración si observan alguna deficiencia en el reparto del periódico, pues habiéndose renovado el repartidor es fácil cometa alguna omisión que procuraremos subsanar.

Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons
Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería

de

MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

WALLERES, CALLE DE SAN JOSE, 169. - TELÉFONO 20

MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con elegancia, prontitud y limpieza toda clase de impresos a una o a varias tintas, y en tinta comunicativa.

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía.

Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadore de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Variedad en tarjetas de visita.

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos.

Albums para postales.

Prensas para copiar a precios de fábrica.

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant,

Renaud y Ville de Paris.

Depositarlos en Mahón: señores VALS Y PONS, Farmacia. - Nueva, 8.

Curación del Estrenimiento

POLVOS DE CASSIA RICHELET

Laxantes - Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Laboratorio : **L. RICHELET**
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositarlo General para toda España :
D. Francisco LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio : **3 Pesetas**

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en Mahón, papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Tinta Pelikan

Esta tinta se recomienda por su fluidez y porque con su uso no deteriora las plumas.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.

Papel sánico superior

a 0'25 pesetas rollo

De venta en la papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Obra nueva

Las Comunidades Religiosas

en sus relaciones con la civilización

por

VICTORINO BENÍTEZ CARRERAS

Véndese en Mahón, Cos de Gracia, 79, y plaza del Príncipe, 11.